

# 世界足球峰會香港站揭幕 設公眾互動體驗專區



▲公眾互動專區讓各年齡層球迷，體驗互動展覽等精彩活動。

【大公報訊】世界足球峰會香港站昨日在亞洲國際博覽館揭幕。作為全球足球產業的重要國際交流平台，為期兩天的峰會吸引了超過4000名參與者，匯聚國際足球機構高層、知名足球名宿、推動產業革新的投資者、科技企業代表，以及來自世界各地的熱情球迷，共同參與這場足球盛事，進一步強化本港作為國際體育盛事之都的地位。

本次峰會議題廣泛，包括國際產業拓展、亞洲在全球足球的影響力、青少年及基層發展、數碼轉型、投資與創新、科技與人工智能應用、可持續發展等。

首日峰會邀請多位重量級嘉賓分享，包括

國際足聯裁判委員會主席、「光頭裁判」哥連拿，分享裁判在比賽中的關鍵角色、所面對的挑戰，以及全球公平競賽的未來發展。

次日峰會將由前英格蘭代表隊及曼聯隊長里奧費迪南分享運動員如何運用媒體與內容創作，建立個人品牌及與球迷互動。閉幕式則由文化體育及旅遊局局長羅淑佩、中國香港足球總會主席霍啟山等共同主持，探討香港在推動亞洲足球發展中的戰略角色。

此外，本屆峰會首次設立公眾互動體驗專區「足球嘉年華」，提供互動展覽、技巧挑戰、街頭足球比賽、虛擬實境體驗、訓練活動等多元內容。



▲國際足聯裁判委員會主席、前知名裁判哥連拿（左）。

# 港足今對陣伊拉克隊 爭入周日泰王盃決賽

## 韋斯活揚言寓賽於操 備戰10月亞盃外

### 足球熱話

中國香港足球代表隊將於今日5時在泰國舉行的泰王盃賽事中，對陣世界排名第58位的伊拉克隊。這是港足自1968年該項賽事創辦以來首度獲邀參賽，球隊期望透過高強度比賽提升狀態，為下月舉行的亞洲盃外圍賽做好準備。港足主教練韋斯活在昨日的賽前記者會上表示，本次參賽的主要目標是「練兵」，強調球隊將以磨合陣容及提升默契為重點。（港台電視32今午4時50分直播）

大公報記者 張銳

韋斯活指出，港足在10月將迎來兩場關鍵的亞盃外，分別作客及主場對陣孟加拉隊，因此希望球員能夠把握今期國際賽的機會，展現應有風格。韋斯活亦提到，今年11月至明年3月期間國際賽期較少，港足必須善用現有比賽機會保持狀態。

港足目前世界排名第146，與伊拉克的實力存在一定差距。雙方對上一次交手是2021年的世界盃外圍賽，當時港足在中立場巴林以0：1僅負。此番再度碰頭，預計伊拉克將採取體力化踢法，並於前場實施壓迫，港足必須嚴密防守，並藉此機會調整團隊配合。儘管兩隊實力上有差距，但港足仍希望藉此機會檢視戰術執行與球員狀態。

值得一提的是，今次港足大軍名單中並無新面孔，中堅勞烈斯時隔一

年再度入選。門將謝家榮昨於記者會上表示，泰國天氣與香港相近，加上多支本港球會常於當地集訓，適應方面應不成問題。他亦說，泰王盃的參賽隊伍實力不俗，但港足不會因而懼怕，將會全力以赴爭取表現。

### 法定時間賽和即互射12碼

伊拉克是本屆賽事世界排名最高的球隊，由曾任澳洲國家隊主教練的阿諾特執教。該隊於本屆世盃外第3圈表現中規中矩，最終排名小組第3，將繼續於第4圈爭取出線機會。

賽制方面，泰王盃不設加時，如果法定時間90分鐘內賽和，便直接以互射12碼決勝。勝方將躋身9月7日（周日）的決賽，與東道主泰國及斐濟之間的勝方爭奪冠軍，負方則轉戰季軍戰。



▲港足中場陳俊樂加緊備戰。



▲港足的余在言（左）與周緣德積極練習。

▶韋斯活（右二）與謝家榮昨出席賽前記者會。



### 簡訊

### 金牛男籃今再鬥石家莊

2025年全國男子籃球聯賽（NBL）將於今晚7時30分上演季後賽準決賽第3場賽事，由香港金牛在主場深圳福田體育公園體育館迎戰石家莊翔藍。金牛上仗以105：89擊敗石家莊，在5場3勝制下領先至2：0，只要今仗再贏，便能連續兩個賽季打入總決賽，距離衛冕又近一步。賽事門票可於「票星球」購買，設有80元人民幣和180元人民幣兩種票價。

### 祖高域美網躋身準決賽

美國網球公開賽在當地時間2日展開男、女單打半準決賽爭奪。其中，38歲的塞爾維亞名將祖高域（下圖）以6：3、7：5、3：6、6：4淘汰東道主球手費列斯，這是他職業生涯第53次闖入大滿貫男單賽事4強。祖高域同時創造了一項新紀錄——成為公開賽時代單季四大滿貫全部晉級4強的最年長選手。祖高域將在準決賽對陣2號種子、西班牙的阿爾卡拉斯。



### 安賽龍參加香港公開賽存變數

【大公報訊】記者張銳報道：備受香港球迷歡迎的丹麥羽毛球名將安賽龍宣布已經抵達香港。這位兩屆奧運會男單金牌得主因傷缺席早前於巴黎舉行的世界錦標賽，目前仍未確定會否出戰下周在紅磡香港體育館舉行的世界羽聯世界巡迴賽超級500系列賽2025香港公開羽毛球錦標賽。

安賽龍日前於個人社交平台表示已經抵港，將參與贊助商的公開活動，並計劃與中國香港羽毛球隊一起訓練。他提到過去一周在阿聯酋迪拜的訓練狀況良好，但仍需觀察身體反應，才決定是否出戰香港公開賽。他強調不會勉強上陣，對復出持樂觀態度，但也謹慎應對。

31歲的安賽龍近年備受傷患困擾，今年3月接受背部手術後一直休養。由於長時間未有參與國際賽事，安賽龍的世界排名已下滑至第18位。如果他最終出戰香港公開賽，將是他手術後首次重返國際賽場。

香港公開賽定於9月9日至14日在香港體育館上演。安賽龍是上屆男單冠軍，能否衛冕成為賽事的焦點之一。



▲安賽龍是上屆香港公開羽毛球錦標賽冠軍。



▲黃澤林狀態勇銳。

資料圖片

【大公報訊】記者張銳報道：被譽為「網球世界盃」的戴維斯盃世界II組賽事，連續3年於香港舉行。中國香港男子網球隊將於9月13日至14日在維多利亞公園網球場，主場迎戰5號種子烏茲別克斯坦隊。勝方將晉級明年2月的世界I組附加賽，負方則需出戰世界II組附加賽，力爭護級。港隊由近期狀態勇銳的黃澤林領銜，在主場全力爭勝。

港隊陣容包括黃澤林、鄭肇致、王子夫、黃俊鏗、朱銘泓及隊長余曉東。烏茲別克斯坦隊則由蘇丹諾夫、福明等球員組成。

第13次擔任港隊隊長的余曉東表示：「雖然我們有世界排名較前的黃澤林領軍，但隊中仍有3位資歷尚淺的年輕球手。相比之下，烏茲別克斯坦隊球員實力平均且經驗豐富，港隊必須奮力一搏，並期望主場觀眾的支持帶來鼓舞。」

黃澤林自去年9月後世界排名一度攀升至職業生涯新高的第128位。他在3月舉行的邁阿密網球公開賽擊敗現時世界排名第6的舒爾頓，近日在美網成為香港首位晉級大滿貫男單第3圈的球手。

### 賽事免費入場 須預先登記

港隊曾在1988年至1992年間四度躋身世界II組決賽，並兩度成功晉級世界I組。最近一次闖入世界II組決賽是2003年。

賽事免費開放給球迷觀賽，由於維園網球場座位有限，球迷必須預先網上登記並獲取二維碼，方可入場觀賽。登記網站為www.daviscuphongkong.com將於下周一（8日）上午10時開放。



▲維園網球場下周將舉行戴維斯盃。

### 港網球關注度急升

一得之見 黃澤林在本屆美國網球公開賽打入男單32強，這一歷史性突破不僅是他個人的榮譽，更是香港網球發展的重要里程碑。這股熱潮迅速燃起本地社會對網球的關注，市民透過黃澤林的出色表現，看到本地球員的潛力，這種關注度有望轉化為對網球運動的更廣泛支持。

黃澤林的成功經驗為本港網球發展提供多方面的啟示。例如這提示香港需要加強軟硬件配套，包括興建更多符合國際標準的場地（目前維園網球場僅可容納約3600人），並且推動運動醫學專業化，以支持球員持續發展。此外，這股熱潮能夠激勵年輕球員投身網球運動，可藉此改革青訓系統，加強國際交流與比賽機會。

短期而言，這股氣勢可望帶動中國香港男子網球隊在下周的戴維斯盃中爭取佳績。長遠來說，黃澤林的突破可為本港網球帶來更多資源與關注，中國香港網球總會應該把握時機，嘗試爭取更多贊助和舉辦更高級別的賽事。

大公報記者張銳